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NOM COURS / SYNTHESE

BTS ATI PRENOM ( ?}?

NOTE D’INFORMATION

SUJET : Fonctionnement de la CER avec un plateau tournant.

1. Références :

= Le GRAFCET

Obijectif général :
Permettre l'utilisation du GRAFCET :

S 931 Automatisation et traitement informatique
Ouitil de description : le GRAFCET :

Compétences attendues :

C21 : comprendre le fonctionnement décrit.
C31 : Proposer une hiérarchisation des taches.
C 32 et C42 : Réaliser et tester la synchronisation entre taches.

2. Nouvelles connaissances abordées :

Synchronisation de GRAFCET en multi taches.

3. Systeme support :

CER

4. Composition du dossier TP et documentation a consulter :

Le dossier sujet

L’ensemble des dossiers technique CER + Plateau
aii2_grafcet_hierarchise_tp_cer_fiche_technique_plateau_P220.pdf.
La documentation AUTOMGEN V7 + fichier
aii2_grafcet_hierarchise_tp_cer_plateau_eleve.agn

5. Conditions de réalisation :

Durée : 2h
Autonomie : Travail de groupe
Compte rendu : & rendre en fin de séance

Lycée Chevalier d’Eon — Tonnerre 1
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NOM COURS / SYNTHESE

BTS ATI C_ o)

TEST / EVALUATION
NOTE D’INFORMATION

Mise en situation :

L'entreprise  AUFFRAND imprime divers badges
pour ses clients.

Le marquage a chaud est le procédé spécifique
utilisé par cette entreprise. Il consiste a déposer un
film métalligue sur une piece en plastique par
l'intermédiaire d’un poingon chauffé ce qui donne un
aspect brillant a la piéce imprimée.

La machine CER est le procédé automatisé pour
imprimer ces pieces.

Le systeme est construit autour d’une structure

La presse : permet d’appliquer Ig#foincon et le ruban marqueur sur 'objet a imprimer ;
- Le systéme d’avance du ruban marqueur (vérin + pignon / Crémaillere + Roue libre + Rouleaux
entraineurs).

Sens de rotation
du plateau

Problématique :

Dans le souci d’optimiser la production, et
dans le cadre des commandes trés
importantes, on décide d’intégrer la
machine CER dans un systeme de
production entierement automatisé, avec
poste de chargement déchargement
sépareés.

L’étude portera sur le remplacement de la
table de transfert actuelle par un plateau
tournant pneumatique P220 dont la photo
est donnée ci-contre :

Son fonctionnement sera le suivant :
- L’opérateur placera la carte sur le poste de chargement, retirera la carte précédemment imprimée
sur le poste de déchargement. Pendant ce temps, la presse imprimera une carte (en temps
masqueé).
- Apres validation de l'opérateur, le plateau tournant tournera de 1/3 tour.

ON VOUS DEMANDE DONC DE REALISER LA SYNCHRONISATION DES TACHES ET DE VERIFIER LE
BON FONCTIONNEMENT DE VOTRE PROGRAMME EN TERMES DE TEMPS GAGNE POUR LA
PRODUCTION.

Déroulement de l'activité :
Ce travail se décompose en 3 parties :

- ANALYSE DU GRAFCET DE FONCTIONNEMENT ACTUEL (SANS LE PLATEAU)
- PROPOSITION DE GRAFCET EN TACHE AVEC LE PLATEAU
- VERIFICATION DU FONCTIONNEMENT

Lycée Chevalier d’Eon — Tonnerre 2
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TRAVAIL DEMANDE

I- ANALYSE DU GRAFCET DE FONCTIONNEMENT ACTUEL (SANS LE PLATEAU)
A partir des GRAFCET fournis au DT1 :

Q1. Charger dans Automgen le fichier « aii2_grafcet_hierarchise_tp_cer_table_prof.agn ».

Q2.Les taches du grafcet point de vue systéme (aux étapes Xioo, X101, ...) correspondent a des
actions du grafcet point de vue commande PC.

Indiquer, dans le document réponse DR1, quelles étapes du grafcet PC sont intégrées dans les
différentes taches du grafcet systeme.

Q3. Pour une production donnée, avec la presse alimentée sous 6 bars, on donne le temps de cycle
de chaque action du grafcet PC :

o Temps de chargement/déchargement : tch = 2s
o Temps d’avance table : tav = 1s
o Temps de recul table : trec = 1s
o Temps de descente presse : tges = 0,58
o Temps de montée presse : tmon = 0.5s
o Temps d’'impression : timp = 2S
Remarques : Echelle des temps sur le chronogramme : 1cm = 1s
Les actions d’armement et de déroulage du ruban se font en temps masqué.

Compléter le chronogramme (DR1) donnant le temps de cycle total T: et le temps nécessaire a la
presse pour réaliser le marquage a chaud (X102) Tmar ;

Q4.Le systeme presse CER est commandé par un automate TSX17 dont le programme est pré-
rentré. Un simple appui sur le bouton poussoir dcy vous permettra de lancer le cycle.

Mettre en ceuvre le systéeme et vérifier le temps de cycle Twse ainsi obtenu en réalisant une
mesure sur plusieurs piéces et en faisant une moyenne.

&> APPELER LE PROFESSEUR POUR LA VERIFICATION
II- PROPOSITION DE GRAFCET EN TACHE AVEC LE PLATEAU

1- Détermination de la durée de cycle avec le plateau

Q5.0n donne le grafcet en DT2.
La fiche technique du plateau tournant choisi est fournie sur le réseau.
On précise qu’il s'agit d’un plateau tournant a 3 divisions (3 pas).

On précise également que la masse de la carte a imprimer peut étre considérée comme nulle
(donc son inertie ramenée sur le plateau nulle).

A partir de la fiche technique du plateau,
aii2_grafcet_hierarchise_tp_cer_fiche_technique_plateau_P220.pdf , déterminer le temps pour
faire un pas Tap (répondre sur le DR2).
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Q6. A l'aide du grafcet point de vue systéme (DT2), compléter le chronogramme DR3 en considérant
que le temps de changement de carte est inchangé, que le cycle est lancé depuis longtemps
(fonctionnement transitoire du démarrage terminé) et déterminer le temps de cycle global Ty ;

Q7.Comparer le temps de cycle avec un fonctionnement avec la table avec celui avec le plateau.

&> APPELER LE PROFESSEUR POUR LA VERIFICATION
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2- Ecriture de la tdche « avancer d’un pas »

Q8. Charger dans Automgen le fichier « aii2_grafcet_hierarchise_tp_cer_plateau_eleve.agn ».
Q9.0n donne le grafcet point de vue PC de la tadche fourni en DRA4.

Le plateau n’étant pas intégré au systéme, nous avons remplacé son fonctionnement par le pilotage de la sortie 05 et la
détection de l'avance effective d’'un pas sera remplacée par une temporisation dont la valeur sera égale a la durée
trouvée pour faire tourner le plateau t,, (& compléter dans la tache concernée)

Compléter le ??? de la transition Xs1=Xa2 afin de tenir compte de la remarque ci-dessus.

Q10. Compléter le grafcet de la tdche « avancer d’un pas » afin de le lancer comme indiqué
dans le GCT.

Q1. Compléter le grafcet de la tAche « avancer d’un pas » afin synchroniser la fin de celui-ci
avec le GCT.

Q12. Compléter le GCT afin que celui-ci tienne compte de la fin de tache « avancer d’un pas ».

Q13. Compléter le programme dans Automgen afin de tenir compte des modifications que

vous venez de proposer pour la tache « avancer d’un pas ».

3- Ecriture de la tdche « marquer a chaud »

Q14. Compléter le grafcet de la tAiche « marquer a chaud » afin de le lancer comme indiqué
dans le GCT.

Q15. Compléter le grafcet de la tiche « marquer a chaud » afin synchroniser la fin de celui-ci
avec le GCT.

Q16. Compléter le GCT afin que celui-ci tienne compte de la fin de tdche « marquer & chaud ».

Q17. Compléter le programme dans Automgen afin de tenir compte des modifications que

vous venez de proposer pour la tache P.

&~ APPELER LE PROFESSEUR POUR LA VERIFICATION

lll- VERIFICATION DU FONCTIONNEMENT

Q18. Vérifier le bon fonctionnement de votre programme ;

Q19. Vérifier le temps de cycle global par une mesure moyenne (répondre dans le DR3).

&> APPELER LE PROFESSEUR POUR LA VERIFICATION
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| DR1 : Succession des actions sans le plateau |

(Qﬁ)ChaIgement — déchargement (1 — action active, 0 — action non active)

A Avance table

4 Descente presse

4 Marquage

4 Montée presse

A Recul table

(Q2) Correspondance actions et étapes du grafcet systéme :
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Equations et valeurs des durées :

(Q3) Durée du cycle global calculé (sans le plateau) Tt =
(Q3) Durée de X102 Tmar =
(Q4) Durée du cycle global réel Tiesel =

Lycée Chevalier d’Eon — Tonnerre 5
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DR2 (Q5) : Durée de rotation du plateau Tap |

[socond / sok)

== Divisions / stops / Teilungen

Temps de cycle / Indexing time / Toktzed

Inertie / Inertia / Tragheitsmoment

(Kgm?)

Temps de rotation du plateau (temps de la tache « Avancer d’un pas » : Tap =

DR3 : Succession des actions avec le plateau

(Q6)4 Chargement — déchargement

(1 — taches active, 0 — tache non active)

A Marquer a chaud

4 Avancer d’un pas

Equations et valeurs des durées :

(Q6) Durée du cycle global calculée (avec le plateau) Tp =
(Q7) Comparaison des temps de cycle table/plateau :

(Q19) Durée du cycle globale réelle Tprgel =

Lycée Chevalier d’Eon — Tonnerre
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| DR4 (Q9 a Q17) : Grafcet point de vue PC avec le plateau |

* GRAFCET DE COORDINATION DES TACHES *

1002

1000

—— “Dcy . phaut 1003

Tache Marquer a chaud

— 222

—
—
N ——
3 1001
=
E T =
1005
O Tache avancer d'un pas
q— ——  2?22?
“ * TACHE AVANCER D'UN PAS* *GRAFCET TACHE MARQUER A CHAUD *
) I .. 1T ..
1y — 31 06 3 H DESP
m —_1 2?7 -1 pdes
; 32 4 HTO I DESP H ARMRUB
O —— t0/x4/2s
s 5 H ARMRUB
< o phaut

Lycée Chevalier d’Eon — Tonnerre
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| DT1 : GRAFCET TABLE |

GrLket point de vue PC Grafcet point de vue systeme
il -
EI « Charger — décharger » 100 |H| charger - décharger
—4— "N decy . tabrep . phaut L Mdey . ci
2 H AVTAB 101 | H| Amener la carte sous le poingon
—_ tabav —— Carte sous le poingon
3 H DESP 102 | H| Marquer a chaud
e pdes —— carte marquée
4 HTO H DESP H ARMRUB 103 | H Evacuer la carte du poingon
—— tO0/x4/2s —— Carte au poste de chargement - déchargement
5 H ARMRUB
e phaut
RECTAB
—_ tabrep

Table des symboles entrées/sorties

Somboles " anables Commentaires

phuaut id prezze en haut

pdes i prezze descendue [en bas]

au i6 BF Amét d'urgence

dizy if EP dey [marche]

tabrep i3 table au reposz [reculée)

tabay i1d table a0 travail [avarcés)

DESP all DESCEMDRE PRESSE

ARMRLIE ol &ARMER LE DEROULAGE RUBAMN
AWTAR a2 AWANCER TABLE

RECTAB 03 RECULER TAEBLE

Automatique et Informatique Industrielle
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DT2 : GRAFCET TABLE |

Grafcet point de vue systéme

1002
1000l H| Charger - décharger
—— Carte détectée —— Carte non détectée
—4— “Mcy . ci 1003| H| Marquer a chaud
—— carte marquée
1001
|
T
1005 H Avancer d'un pas
—— Plateau avancé d'un pas

Grafcet point de vue PC modifié compte tenu du matériel & disposition

—— “Dcy . phaut

1001
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1002

1003

Tache Marquer a chaud

— 222

|

1005

Tache avancer d'un pas

?2??

Lycée Chevalier d’Eon — Tonnerre
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Remarques :

- Aucun capteur de présence piéce sur la presse n’est intégré au
systeme. On a remplacé dans le GPN les réceptivités des
transitions X1002':>X1003 et X1002':>X1oo4 de fagon ace que la tache
« Marquer a chaud » se lance systématiquement.

- Le plateau n’étant pas intégré au systéme, nous avons remplacé
son fonctionnement par le pilotage de la sortie 5 et la détection de
'avance effective d’'un pas sera remplacée par une temporisation
dont la valeur sera égale a la durée trouvée pour faire tourner le
plateau t.~ (2 compléter dans la tAche concernée)




